

Кингдинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (1818)

Четверг

8

ИЮЛЯ

1954 г.

Цена 10 коп.

„Немедля устранить имеющиеся в МТС, колхозах и совхозах недостатки в деле проведения сеноуборки, обеспечить уборку трав в лучшие сроки и завершить повсеместно сеноуборочные работы до начала уборки хлебов, не допуская разрыва между скашиванием трав и скирдованием сена“.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС).

Во-время подготовить школы к новому учебному году

Своевременная и качественная подготовка школ к новому учебному году—большая и ответственная задача, на решение которой должно быть направлено сейчас внимание не только руководителей школ и отдела народного образования, но и сельских Советов, торгующих организаций, райфинотдела и всей общественности.

Местные Советы обязаны провести учет детей школьного возраста и принять меры к тому, чтобы все они были охвачены учебой. Финансовый отдел райисполкома должен обеспечить своевременное финансирование школ и тем самым дать им возможность заранее приобрести стройматериалы, потребные для ремонта, учебно-хозяйственное оборудование, наглядные пособия. Долг торгующих организаций—снабдить учащихся школьно-письменными принадлежностями и учебниками, а школы—краской, олифой, стеклом, гвоздями и другими строительными материалами.

В ряде сел района подготовка школ к новому учебному году идет неплохо. Успешно, например, ведется ремонт зданий и мебели, подвозка дров на усадьбы во всех Улетовских школах, в Татауровской, Хадактинской, Новосалийской. Уже полностью отремонтировано основное здание Дровянской семилетней школы и готово к приему учащихся. В этих школах с 1 июля начались занятия с учащимися, получившими летние работы и экзамены на осень, готовятся к новому учебному году и учителя.

Успех дела обеспечен тем, что руководители этих школ и председатели сельских Советов со всей серьезностью и ответственностью отнеслись к организации работ по ремонту школ, заранее позаботились о приобретении необходимых строительных материалов, о подборе рабочей силы.

Большую заботу о детях

механизаторов проявили руководители Улетовской МТС. Силами МТС на ее усадьбе строится новое светлое здание начальной школы на 40 мест.

Между тем подготовка школ к новому учебному году не везде идет удовлетворительно. Очень медленными темпами ремонтируется семилетняя школа в с. Бальзое (директор т. Репина, председатель сельсовета т. Иванов). Работы по ремонту там часто приостанавливаются из-за отсутствия рабочей силы, дрова на усадьбу школы не подвозятся, заготовлено их мало, всего наполовину к потребности. Плохо ведется ремонт здания Малангинской начальной школы (зав. школой т. Безбородова, председатель сельсовета т. Виноградов). Совсем не начинался ремонт Горкацанской начальной школы (зав. т. Саранина), хотя этой школе требуется капитальный ремонт. Такое же положение с подготовкой к новому учебному году и в Чунгурукской начальной школе, которой заведует т. Михрякова.

Неблагополучно обстоит дело с обеспечением учащихся учебниками и школьно-письменными принадлежностями, потому что магазин книготорга в течение трех месяцев стоит закрытым и никто не беспокоится о его открытии.

К началу нового учебного года в наш район придет 15 молодых учителей, окончивших в этом году учебные заведения. Долг отдела народного образования и сельских Советов—хорошо подготовиться к встрече молодых педагогов, подготовить для них благоустроенные квартиры, обеспечить их топливом, создать вокруг учителей обстановку теплоты и сердечности. До начала занятий в школах остается менее двух месяцев. Районы, сельские Советы, руководители школ и общественность обязаны принять все меры к тому, чтобы новый учебный год встретить в полной готовности.

Посещение руководителями партии и правительства СССР выставки „Демократическая Германия“

3 июля открытую в Москве выставку «Демократическая Германия» посетили руководители партии и правительства Советского Союза товарищи К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов и Н. С. Хрущев.

Руководители партии и правительства СССР были встречены чрезвычайным и полномочным послом Германской Демократической Республики г-ном Р. Анпельт, торговым советником посольства ГДР г-ном В. Банашак и представителями администрации выставки.

Товарищи К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов и Н. С. Хрущев пробыли на выставке около полутора часов, подробно ознакомились с выставленными на ней экспонатами, наглядно свидетельствующими о быстром развитии экономики и культуры Германской Демократической Республики, прочно ставшей на путь демократического развития. (ТАСС).

По родной стране



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Павильон механизации и электрификации сельского хозяйства СССР. Фото Н. Грановского. Прессклише ТАСС.

Навстречу дню Военно-Морского Флота СССР

В Москве идет деятельная подготовка ко дню Военно-Морского Флота СССР. Начались массовые соревнования мужских и юношеских шлюпочных команд по морскому многоборью.

Московский городской комитет Добровольного общества

содействия Армии, Авииации и Флоту организовал однодневные и многодневные шлюпочные походы. Столичная команда принимает участие в гребно-шлюпочной эстафете по маршруту Москва—Сталинград. (ТАСС).

Началась заготовка фруктов и овощей

В колхозах и совхозах Грузии зреет богатый урожай фруктов и овощей. Сейчас идет массовый сбор черешни, вишни, абрикосов и ранних овощей. Потребительская кооперация заготовила около 200 тонн косточковых плодов, капусты, огурцов и столовой зелени.

В отдаленных районах соз-

даны новые заготовительные пункты и перерабатывающие базы. Всего в республике имеется около 100 заготовительных пунктов и перерабатывающих баз, откуда фрукты и овощи будут отгружаться в города и промышленные центры. (ТАСС).

Скошено 52 гектара лугов

Заблаговременно и тщательно подготовились к сеноуборочной кампании члены сельхозартели им. Чанаева. Здесь хорошо были отремонтированы конные сенокосилки и грабли, подготовлен весь ручной сеноуборочный инвентарь, подобраны лошади хорошей упитанности, назначены машинисты сенокосилок. На днях колхозники дружно и организованно приступили к работам по кормодобыванию.

На заготовку кормов правление артели направило 16 конных сенокосилок и 140 колхозников. Создано пять

сенокосных бригад. Кроме двух полеводческих бригад, сенокосением занимаются работники ферм крупного рогатого скота и овцефермы.

На 7 июля конными сенокосилками скошено в колхозе 52 гектара лугов.

Колхозу предстоит заготовить в этом году 29 тысяч центнеров сена и заложить 450 тонн силоса. Сейчас идет подготовка к закладке силоса. Пять силосных ям очищено, готовится материал для их облицовки. (ТАСС).

П. КЛИМЕНКО.

Сенокос начался

После обильных дождей травы на лугах сельхозартели «Путь к коммунизму» стали быстро подрастать. Правление колхоза, не теряя времени, организовало сенокосение. На заготовку кормов направлена полеводческая бригада под руководством В. Стерликова и работники животноводческих ферм. В работу включены пять конных сенокосилок и органи-

зована косьба вручную. Выборочно, на низинных местах скошены первые десятки гектаров трав.

Делом отвечая на постановление июньского Пленума ЦК КПСС, колхозники развернули соревнование за окончание работ по кормодобыванию до начала хлебоуборочной кампании. (ТАСС).

М. ВЫСКУБОВ.

Механизированные токи в колхозах

ХМЕЛЬНИЦКИЙ. В колхозах и МТС области проходят смотры готовности к уборке урожая. Наряду с дальнейшей механизацией уборки применяются меры для проведения быстрого и высококачественного обмолота, очистки, сушки и транспортировки зерна на заготовительные пункты. К началу уборки механизированный ток должен быть создан в каждом колхозе. Идет установка молотилок, сортировок, веялок, зерноочистительных машин, весового хозяйства на токах.

Образцово подготовились к уборке урожая механизаторы Хмельницкой МТС. Они убьрут машинами в обслуживаемых колхозах 95 процентов всей площади зерновых, что на 10 процентов больше прошлогоднего. Вдвое по сравнению с 1953 годом увеличивается количество механизированных токов в колхозах зоны станции. Подсчитано, что благодаря этому обмолот и очистка зерна будут проведены на 15 дней раньше прошлогоднего, а число людей, занятых на этих работах, сократится втрое. Возрастает количество токов, на которых механизмы будут приводиться в действие с помощью электричества.

В колхозах области завершается ремонт старых и строительство более 100 новых крытых токов. (ТАСС).

На лугах колхоза им. Молотова

Колхоз имени Молотова согласно рабочего плана должен закончить сенокос 5 августа, заготовить 2000 тонн сена и заложить 830 тонн силоса.

Колхозники хорошо подготовились к сенокосу и организованно начали его. За последние дни скошено 25 гектаров колхозных лугов. (ТАСС).

Ф. ЛЮЛИН.

Уничтожают сорняки

Постоячиво борются колхозники сельхозартели «Победа» за выращивание хороших урожаев зерновых и картофеля. В каждой полеводческой бригаде на прополку зерновых ежедневно выходят по 10—15 человек. По 40 и более человек выходят на прополку посевов картофеля. С помощью трактористов из бригады т. Нескоромных колхозники пропололи и разрыхлили междурядья картофеля на площади около 10 гектаров. (ТАСС).

Улучшений в работе не заметно

Партия и правительство поставили перед сельскими Советами ответственные задачи по дальнейшему улучшению руководства сельским хозяйством, по усилению политической и организаторской работы в деревне. После выхода в свет постановлений сентябрьского и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС прошло уже довольно много времени, однако Дорнинский сельский Совет (председатель т. Щелканов) все еще не перестроил свою работу и в его деятельности имеется масса серьезных недостатков.

Одним из серьезнейших недостатков является то, что организационно-массовая работа сельского Совета продолжается на низком уровне, все намечаемые мероприятия в большинстве случаев остаются не выполненными, потому что контроль за выполнением решений сессий и исполкомов, а также вышестоящих органов по-настоящему не налажен, депутаты и актив села к общественной работе не привлекаются.

Здесь зачастую нарушаются конституционные сроки созыва сессий сельского Совета, на рассмотрение сессий не выносятся важные хозяйственные вопросы. В первом полугодии 1954 года в Дорнинске проведено только три сессии сельсовета.

Не позаботился сельский Совет и о том, чтобы оживить работу постоянных комиссий.

Из трех комиссий ни одна по-настоящему не работает, но никто не стремится организовать и направлять их деятельность.

Неудовлетворительно руководит сельский Совет колхозом им. братьев Суших и Бургуловых. Несмотря на то, что в сельхозартели плохо идет подготовка к сенокоске и хлебоуборке, допущен большой недостаток всех видов скота, не на должной высоте стоит трудовая дисциплина, в результате чего 31 колхозник не выработал за первое полугодие минимума трудодней, а 7 человек вообще не участвуют в колхозном труде, сельский Совет не принял решительных мер к устранению недостатков в работе правления артели, бригад, ферм, не помог правлению в организационно-хозяйственном укреплении колхоза.

Очень мало внимания уделяет сельский Совет работе школы, клуба, библиотеки, медицинского пункта, магазина, хотя в их деятельности имеются серьезные промахи.

Председателю сельсовета т. Щелканову и всем депутатам Совета пора покончить с безучастным отношением к делу дальнейшего развития сельского хозяйства. Они должны в ближайшее время перестроить свою работу в свете требований сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленума ЦК КПСС.

И. СМОЛЬЯНИНОВ,
инструктор райкома КПСС.

Совещание работников культуры

29 июня с. г. было проведено совещание работников культуры Улетовского района, которое обсудило итоги работы киносети района за первое полугодие и социалистические обязательства работников культуры Перчинского района и работников кинофикации Читинской области.

Подведя итоги работы киносети района за первое полугодие 1954 г., совещание отметило, что шестимесячный план по кинообслуживанию населения выполнен по киносеансам на 104, 7 процента, по охвату зрителей — на 117,3 проц. и по валовому сбору — на 117 процентов. Хорошо работали в первом полугодии киномеханики А. Потехин — с Улетовского киностанцонара, А. Довбня — с Дорнинского, Н. Иванов и А. Татьянин — с кинопередвижек. Эти механики систематически, из месяца в месяц выполняют план кинообслуживания населения на 120—170 процентов.

Вместе с тем совещание указало на плохую работу киномеханика А. Юдина, который по своей халатности допустил порчу двух фильмокопий, не обеспечил работу кинопередвижки, зачастую являлся на работу в нетрезвом состоянии, за что Юдин от работы киномеханика отстранен.

Резкой критике подвергли участники совещания кино-

механика С. Калинин за некультурное поведение на работе и в быту, а также руководителей отдела культуры за плохое удовлетворение бытовых нужд работников культуры.

На совещании поделились опытом своей работы передовые киномеханики Н. Иванов и А. Довбня.

Обсудив социалистические обязательства работников культуры Перчинского района и Читинской области, участники совещания включились в соревнование и приняли обязательства: годовой план кинообслуживания населения по всем показателям и по каждой киноустановке выполнить к 7 ноября 1954 г., сократить эксплуатационные расходы киносети на 2 процента, организовать широкий показ научно-популярных и хроникально-документальных сельскохозяйственных фильмов, подготовить в порядке индивидуального ученичества в 1954 г. трех киномехаников, трех мотористов, двух помощников киномеханика и одного шофера II класса.

Приняв социалистические обязательства, участники совещания вызвали на соревнование работников культуры Акшинского района.

Все работники киносети приняли также индивидуальные обязательства.

Н. ХРУСТОВ,
зав. отделом культуры.



Демократическая Республика Вьетнам. Весь Вьетнамский народ помогает своей армии бороться против французских захватчиков. Патриоты оказывают помощь фронту продовольствием, помогают военным подразделениям продвигаться в джунглях, форсировать реки. НА СНИМКЕ: командир отряда вьетнамской Народной армии благодарит рыбаков за помощь при форсировании реки. Фото Агентства Синьхуа.

ИНДО-КИТАЙ

(С П Р А В К А)

Три государства — Демократическая Республика Вьетнам, Патет-Лао и Кхмер занимают значительную часть Индо-Китайского полуострова. Поэтому их принято называть Индо-Китаем. Общая территория этих стран превышает площадь Англии, Бельгии, Дании, Голландии, Португалии и Швейцарии, вместе взятых. Во второй половине прошлого века эти три государства были захвачены французскими колонизаторами, установившими там жестокий режим гнета и эксплуатации.

Во время второй мировой войны территория Индо-Китая была оккупирована японскими милитаристами. Но это длилось не долго. Разгром германского фашизма, а затем и японского милитаризма способствовал подъему национально-освободительной борьбы в Индо-Китае. Народы Вьетнама, Патет-Лао и Кхмера создали свои независимые, демократические республики, которым с первых дней существования пришлось защищаться от франко-американских интервентов.

Вьетнам

Демократическая Республика Вьетнам включает территорию бывших протекторатов Франции — Тонкина, Аннама и колонии Кохинхина. Население ее около 24 миллионов человек, территория — 350 тысяч квадратных километров.

2 сентября 1945 г. вьетнамский народ провозгласил создание Демократической Республики Вьетнам. 6 марта 1946 года в Ханое — столице республики, ныне оккупированной французскими захватчиками, — было подписано соглашение между демократической республикой и Францией, по которому Вьетнам признавался как независимое государство. Но вскоре французские колонизаторы порвали взятое на себя обязательство и при поддержке американских империалистов развязали колониальную войну в Индо-Китае. Однако молодая республика устояла под натиском интервентов, с честью выдержала суровые испытания войны. Не помогли французским захватчикам и марионеточные войска их ставленника — предателя вьетнамского народа Бао-Дая. На полях сражений оккупанты потеряли убитыми и ранеными около 400 тысяч солдат и офицеров. Народная армия освободила большую часть территории страны.

Под руководством Партии трудящихся и своего правительства народ Вьетнама ус-

пешно ведет борьбу за полную независимость страны, строит новую жизнь.

Демократическое правительство Хо Ши Мина конфисковало землю у помещиков-колонизаторов, перешедших на сторону врагов вьетнамского народа, и распределило ее среди беднейших крестьян. В конце 1953 года Национальное собрание республики приняло закон о земельной реформе в интересах трудового крестьянства.

Вьетнамский народ добился серьезных успехов в развитии своей национальной экономики; среди рабочих ширится патриотическое движение за увеличение выпуска продукции для фронта и тыла.

Значительны успехи в развитии культуры. В стране введено бесплатное начальное образование на родном языке. За годы существования народной власти научились читать и писать 14 миллионов человек. В освобожденных районах страны насчитывается 3.700 начальных школ. Открыто несколько высших учебных заведений, в том числе университет.

Достижения вьетнамского народа, руководимого Партией трудящихся Вьетнама и правительством, — яркое свидетельство жизнеспособности и прочности молодого государства, роста его международного авторитета.

Положение во Французской Северной Африке

ПАРИЖ, 3 июля (ТАСС). Из сообщений печати явствует, что положение во французской Северной Африке остается весьма напряженным.

Газета «Либерасьон» пишет, что «ударные отряды» французских колонизаторов в Тунисе терроризируют местное население.

Вчера в Мензель-Бу-Зельфа (на мысе Бон) группа французов открыла огонь по тунисским гражданам, находившимся в кафе. 3 человека были убиты, 5 тяжело ранены. Несколько дней тому назад вооруженные колонизаторы таким же путем убили 2 и ранили 4-х тунисцев в кафе в городе Радес.

Подобные акты колониального террора имеют место и в Марокко.

По сообщениям печати, французские власти продолжают посылать в Северную Африку военные подкрепления и проводить там мобилизацию военнослужащих, находящихся в запасе. В печати сообщается, что в ближайшие дни в Касабланку (Марокко) будут отправлены 4 тысячи французских солдат.

Переговоры между представителями двух командований во Вьетнаме

ПЕКИН, 4 июля (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщение Вьетнамского информационного агентства, передает, что сегодня в Тунг-Жиа начались переговоры между представителями верховного командования вьетнамской Народной армии и командования французского экспедиционного корпуса.

Делегацию представителей верховного командования вьетнамской Народной армии составляет из пяти офицеров, возглавляет бригадный генерал Ван Тьен Дунг. Делегацию представителей верховного командования французского экспедиционного корпуса, состоящую из восьми офицеров, возглавляет полковник Ленге.

АКТИВИЗАЦИЯ ЧАНКАЙШИСТСКИХ БАНД В БИРМЕ

ДЕЛИ, 3 июля (ТАСС). Сообщения печати из Рангуна свидетельствуют об активизации за последнее время в Бирме чанкайшистских вооруженных банд. Как сообщает газета «Хиндустан таймс», банды оккупировали в Северной Бирме город Монг-Ханг, а также Монг-Паук, расположенный в 35 милях к северу от Кенг-Тунга.

Редактор И. КРЫЛОВ.

Принимается подписка на районную газету «Ингодинский колхозник» на второе полугодие 1954 г.